

1993年湖北省武汉市武汉经济技术开发区大事记

1月

16日 由武汉轻型汽车制造总厂、东风汽车公司与台湾裕友建设股份有限公司合资组建的武汉万通汽车有限公司合同在武汉签订。武汉市领导赵宝江、张代重，武汉开发区领导任德亮等出席签字仪式。1月20日，武汉万通汽车有限公司在开发区挂牌成立。11月18日，公司开工建设。

2月

1日 湖北省政府代省长贾志杰调研考察武汉开发区，听取开发区基础设施建设进展情况、神龙公司投资以及汽车零部件配套企业建设准备工作等情况的汇报，并乘坐样车考察开发区建设工地。贾志杰强调：省委、省政府关心和支持开发区建设，协助解决有关体制方面的问题。

14日 马来西亚金狮集团董事长钟延森考察武汉开发区投资环境。

18日 市计委在武汉开发区召开现场办公会议，研究开发区热力、煤气工程建设方案，确定以上两项建设工程由开发区统一规划、分步实施。

26日 神龙汽车有限公司在武汉开发区举行隆重开工典礼，30万辆轿车项目建设拉开序幕，武汉成为全国三大轿车生产基地之一。国家有关部委领导，湖北省、武汉市有关领导，法国政府代表，神龙公司合资各方代表参加典礼。国务院副总理邹家华为开工典礼发来贺词：“热烈祝贺，加快建设，增加品种，保证质量，迎头赶上，满足需要。”

3月

2日 武汉开发区在郭徐岭乡政府会议室召开“农转非”劳动力安置会，认真讨论和研究郭徐岭沌口地区土地征用后劳动力安置等问题，确定了农转非劳动力安置方案。

3日 武汉开发区铁路专用线工程施工总承包合同签字。工程由武汉铁路分局工程指挥部承建，项目总投资3743万元。1995年9月18日竣工投入运营。

13日 武汉市直属机关干部、驻汉部队官兵2000多人冒雨来武汉开发区植树造林，绿化汽车城。

30日 中国工商银行武汉经济技术开发区支行挂牌开业。

4月

4日 国务院批复同意设立武汉经济技术开发区，实行沿海开放城市经济技术开发区政策。批复规定：武汉经济技术开发区位于武汉市沌口、郭徐岭地区，东至长江岸边，西至318国道，南至高压走廊，北至神龙路。规划面积为10平方千米，首期开发面积为5.5平方千米。批复要求：武汉经济技术开发区坚持以兴办工业和科技型项目为主，大力吸引外资，以加快轿车产业的国产化和国营大中型企业的技术改造，发挥外向型经济的窗口作用。要加强对武汉经济技术开发区的领导，做好统筹规划，分期组织实施，做到开发一片、建设一片、收效一片，促进武汉经济技术开发区各项工作的顺利进行。

20日 武汉开发区管委会被评为武汉市1992年度政府工作目标管理立功单位，任德亮被评为目标管理优胜责任人。

24日 武汉开发区管理委员会在沌口挂牌，武汉市委秘书长陈元林

主持挂牌仪式，武汉市政府副市长殷增涛宣读国务院关于同意设立武汉经济技术开发区的批复文件。武汉市委书记钱运录、市长赵宝江向武汉经济技术开发区授牌。

5月

1日 武汉经济技术开发区财政局成立。

3日 武汉开发区向东风汽车轮胎厂出让土地 593.9 亩，用于建设轮胎生产项目，项目一期工程投资 5 亿元。武汉市副市长张代重出席签字仪式。

8日 由武汉金湖房地产发展有限公司投资建设的武汉开发区生活区“金湖花园”奠基。项目占地 25 万平方米，融居住、商业、教育、娱乐于一体。

6月

8日 武汉通达汽车消声器公司开工兴建。

15日 武汉开发区电信大楼主体工程通过验收。该工程 1992 年 4 月开工建设，建筑面积 2571 平方米。

18日 《武汉港沌口商品汽车滚装专用码头一期工程可行性报告》在汉通过。

21日 武汉开发区管委会主任办公会重新确定土地批租原则及价格。工业用地批租价为 25~30 万/亩，公建商居用地价为 35~40 万/亩。

23日 武汉开发区参加湖北省、武汉市在香港举行的大型招商活动，洽谈签约项目 12 个。

7月

4日 武汉市税务局武汉经济技术开发区分局成立。

8日 由武汉电信发展总公司和香港广汉国际公司共同投资组建的“武汉华新电线电缆有限公司”合同签字仪式举行。合资公司电缆生产项目总投资1500万美元，港方投资占51%。1995年11月18日，项目建成投产。

14日 对外贸易经济合作部印发《关于同意成立武汉经济技术开发区进出口公司的批复》，武汉经济技术开发区进出口公司正式成立。

17日 武汉开发区煤气工程（一期）破土动工。该工程建设总投资21138万元，日产气24万立方米，除每日供应神龙公司总装厂工业用气10万立方米以及配套厂用气外，还可为汉阳地区5万户居民提供生活用气。

24日 武汉开发区劳动力安置领导小组召开会议，专题研究开发区农转非劳动力安置及生活费发放问题。

8月

1日 神龙公司武汉工厂总装车间开工建设，总建筑面积81164平方米，总投资12376万元，工期450天，由中建八局承建。

12日 武汉市委政法委副书记、市人民检察院检察长孙德华调研武汉开发区政法体制和检察机关设置问题。

10月

7日 武汉市市长赵宝江考察东风汽车公司车架厂、铸造厂、总装厂及技术中心。

8~10日 武汉市市长赵宝江率武汉市政府考察团考察十堰市白浪开发区、特种车身制造厂、汽车改装厂、轿车厂、钢套厂、针织厂以及武当山开发区、东风汽车襄樊基地、神龙公司发动机厂、轿车组装试制厂。

28日 武汉开发区首家信用社——武汉市沌阳信用社开业。

△ 武汉生物工程股份有限公司生物制品项目在武汉开发区动工兴建，项目于1995年9月28日投产。

29日 由武汉饮料二厂、中粮酒饮料食品进出口公司和香港嘉里贸易有限公司共同投资在武汉开发区组建的“武汉可口可乐饮料有限公司”合同签字仪式在武汉亚洲大酒店举行。公司注册资金2988万美元，三方出资比例分别为15%、25%和60%。项目于1994年6月18日动工兴建，1995年9月15日投产运营。省、市领导钱运录，张洪祥，王守海，陈元林以及中国轻工总会的领导，美国可口可乐公司董事长郭思达，香港嘉里集团董事长郭鹤年参加投产庆典。

11月

8日 国务院原副总理余秋里一行考察武汉开发区，并题词“奋发图强，勇攀高峰”，希望将开发区建成一个新型城区，成为全国开发区的典型。

△ 武汉数控加工中心生产基地动工兴建。

9日 中国对外交流协会会长朱穆之一行考察武汉开发区，为武汉开发区题词“藏龙之地”。

14日 全国政协副主席、中共中央统战部部长王兆国视察武汉开发

区，武汉市领导赵宝江、王守海、孙志刚等陪同视察。

15日 武汉飞亚汽车工程塑料有限公司汽车工程塑料项目开工兴建，项目计划第一期建设年产轿车方向盘、仪表板各15万套，总投资5688万元。

18日 华港公司金鑫大厦、汉港合作的汽车改装两大项目开工。

20日 武汉开发区管委会副主任蒋伯雄赴天津参加国务院特区办举办的全国经济技术开发区工作座谈会，并在会议上作题为“依托主体项目，推进开放开发”的交流发言。

12月

11日 由湖北省直属机关劳动模范联谊会组织的全国劳动模范、全国“五一”奖章获得者、省级以上劳动模范70余人参观开发区。

20日 神龙公司武汉工厂冲压车间开工建设。

21日 武汉市第九届人民代表大会常委会第五次会议审议通过《武汉经济技术开发区条例》。1994年1月25日，湖北省第八届人民代表大会常委会第五次会议审议通过《武汉经济技术开发区条例》，1994年2月6日公布实施。《武汉经济技术开发区条例》明确了开发区实行沿海开放城市经济技术开发区的政策和管理体制，设立武汉开发区管理委员会，代表武汉市人民政府对开发区实行统一管理。

28日 武汉市市长赵宝江在武汉开发区召开现场办公会，研究开发区区划管理、总体规划修订、财税体制、道路、煤气、供热、铁路、供水、堤防等基础设施建设及开发区公用设施的经营方式等工作。